
ATA DA DUCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA
UFMG, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS 09:00
HORAS, NA SALA DA 336 3º ANDAR DO IGC/UFMG, convocada pelo Prof. Ricardo Alexandrino
Garcia, Coordenador do Colegiado, através do OFÍCIO CIRCULAR Nº 007/2016 de 18/05/2016 para5
atender a seguinte pauta: 1. Aprovação de Atas; 2. Informes; 3. Processo Seletivo 2016; 4. Homologações
Diversas; 5. Outros Assuntos. Compareceram os seguintes membros do Colegiado: Professor RICARDO
ALEXANDRINO GARCIA (Coordenador) e CARLOS FERNANDO FERREIRA LOBO (Subcoordenador);
REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares: Professores BERNARDO MACHADO GONTIJO,
DORALICE BARROS PEREIRA, RALFO EDMUNDO DA SILVA MATOS, VILMA LÚCIA10
MACAGNAN CARVALHO, WEBER SOARES e WELLINGTON LOPES DE ASSIS; Representantes
Discentes: RODRIGO SILVA LEMOS. Constatado quorum, o Prof. Ricardo Alexandrino Garcia iniciou a
reunião colocando em discussão o ITEM 1. APROVAÇÃO DE ATAS: Foi aprovada por unanimidade com
correções a serem feitas na Ata da Reunião do Colegiado 270ª. ITEM 2. INFORMES: Prof. Ricardo
Alexandrino Garcia iniciou a reunião expondo os preparativos de adequação para mudança do conceito 515
para 6 da avaliação Capes; os programas que almejam classificação deverão empenhar-se na inserção
internacional, o site do Programa deverá ser em pelo menos duas línguas para permitir a acessibilidade e
inserção internacional. O Sr. Coordenador informou o envio da proposta do Edital do Processo Seletivo 2016
para a avaliação da Pró-Reitoria de Pós-Graduação PRPG. ITEM 3. PROCESSO SELETIVO: Enviado a
proposta do Edital do Processo Seletivo 2016 para a avaliação da Pró-Reitoria de Pós-Graduação PRPG; Prof.20
Ricardo Alexandrino Garcia colocou alguns pontos relevantes a saber: Divisão de Editais: foram elaborados
editais separados para o Mestrado e o Doutorado; Forma de Avaliação: para o Mestrado não houve
alteração quanto ao processo anterior, será realizado em três etapas: Prova Escrita de Conhecimento;
Avaliação do “curriculum vitae” e Histórico Escolar; e avaliação do Pré-Projeto de Pesquisa. O Doutorado
também será realizado em três etapas: Avaliação do Projeto de Pesquisa; Defesa Oral do Projeto de Pesquisa;25
e Avaliação do “curriculum vitae”. A defesa oral poderá ser via skype, o candidato se responsabilizará pela
estabilidade da sua conexão; Vagas: proposta de 20 vagas para o Mestrado e 16 vagas para o Doutorado;
Recursos: foi criado um e-mail exclusivamente para os recursos. O candidato terá direito à planilha de
correção de todas as etapas; Língua Estrangeira: O Colegiado discutiu sobre quais certificados de
proficiência em língua estrangeira seriam aceitas. Após discussão decidiram por unanimidade que serão30
aceitas os certificados: TOEFL, IELTS, Cambridge, Aliança Francesa, DELE e DBE. ITEM 4.
HOMOLOGAÇÕES DIVERSAS: a) Trancamento Total: O Colegiado homologou o pedido de
Trancamento Total da discente Joyce Figueiredo Marra, com anuência de seu orientador Prof. Wellington
Lopes de Assis; b) Prorrogação de prazo de Defesas de Dissertação: O Colegiado homologou a aprovação
Ad Referendum da solicitação de prorrogação de prazo de conclusão do curso do Mestrando dos discentes a35
saber: Fabrício Lisboa Vieira Machado com a anuência do orientador Prof. Carlos Henrique Jardim para a
apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016, havia solicitado anteriormente para
defender em 28 de maio de 2016; Mateus Braga Silva dos Santos com a anuência do orientador Prof.
Klemens Augustinus Laschefski para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016,
havia solicitado anteriormente para defender em 28 de junho de 2016; Renzo Butters Viotti com a anuência40
da orientadora Profa. Cristina Helena Rocha Augustin para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até
26 de agosto de 2016, havia solicitado anteriormente para defender em 28 de abril de 2016; Ana Acácia
Ribeiro Silva com a anuência do orientador Prof. André Augusto Rodrigues Salgado para a apresentação da
Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016, havia solicitado anteriormente para defender em 28 de
maio de 2016; c) Prorrogação de prazo de Defesas de Seminário de Dissertação: O Colegiado homologou45
a aprovação Ad Referendum da solicitação de prorrogação de prazo da apresentação do Seminário de
Dissertação do mestrando Paulo Henrique da Costa com a anuência do orientador Prof. Philippe Maillard
para a apresentação da apresentação de sua Dissertação até 22 de agosto de 2016. ITEM 5. OUTROS
ASSUNTOS: O Prof. Ricardo Alexandrino Garcia apresentou a ata indicação da Tese do Doutorando
Marcelo Cintra do Amaral, intitulada “A mobilidade da cidade aos pedaços: espaço-tempo-corpo dos50
deslocamentos em Belo Horizonte” para concorrer ao Prêmio UFMG de Teses 2016. Prof. Ricardo
Alexandrino Garcia propôs a discussão sobre a Resolução Pós-Doutoral; destacando o tempo mínimo, o
papel do discente, os produtos como publicações em revistas e a inclusão do aluno em projetos do professor
responsável. O Prof. Ricardo Alexandrino Garcia agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para
constar, foi lavrada a presente ata que, lida e aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado. Belo55
Horizonte, 25 de maio de 2016. Míriam Martha Ferreira Cardoso, Secretária.


